



科技 · 金融 · 城市

琴澳新闻特约冠名

澳门感染者支援热线停止运作

澳门新型冠状病毒感染应变协调中心表示,感染者支援热线28700600从17日起停止运作。
据介绍,自2022年12月14日至2023年1月15日期间,支援热线累计接听40000多次来电。随着澳门疫情缓和,来电数量已大幅下降,近日由每日数十次来电下降至约十次。经过相关部门评估后,该热线停止运作。
当地居民如需查询医疗事务,请直接与医疗机构联系。有关防疫相关措施,可致电应变协调中心查询,热线:28700800。当地居民如需情绪支援服务,可致电澳门社会工作局24小时心理辅导热线28261126寻求相关支援。

入境措施放宽 人员需求急增

澳门劳工局本月举办18场配对会

随着澳门入境措施的放宽,各行各业人员需求急增。澳门劳工局本月与工联合办线上线下行业专场配对会12场,与休闲企业合办6场配对会,总共提供1224个职位空缺,协调就业市场人员需求。
1月上旬,澳门劳工局举办7场行业专场配对会,涉及行业包括高端零售、机场安检、餐饮、保洁及多元服务企业,共提供331个职位空缺,有268人报名参加。
1月下旬,澳门劳工局将与休闲企业合办6场配对会,提供职位空缺共499个,由休闲企业旗下的酒店及餐饮场所的前线及后勤多个业务部门提供,涉及不同层面及专业技术岗位,如餐厅副厨师、各级厨师、客户服务员、救生员、主任培训师、多媒体平面设计、分析师及资讯科技助理经理等,即日起至27日期间接受网上报名,有意应征的澳门居民可登录澳门劳工局网站的“本地职位空缺”窗口。
其余5场行业专场配对会涉及行业包括多元业务企业、餐饮、酒店等。目前,正有两场行业专场配对会接受报名,欢迎有就业需求的居民登录澳门劳工局行业专场配对会专区报名。
澳门劳工局今年还将于春节后首次推出航空业配对会,职位包括空中乘务员、会计助理、资讯科技范畴工程师等,共提供394个职位空缺,以满足不同求职者的就业需求。航空业配对会将于稍后时间开放报名。
同时,澳门劳工局持续安排建筑业工友就业配对,并派员监察技能测试及面试的过程,以确保就业意愿和合适专业能力的求职居民在公平合理的条件下获聘。

2022年澳门住宅成交不足3000宗 成交量创新低

澳门财政局公布的数据显示,去年全年申报核算资产转移印花税的住宅成交2950宗,较2021年的5970宗下跌50.6%,创有记录以来新低。全年每平方米实用面积均价为94694澳门元,较上年同期的101310元下跌6.5%,创2016年以来新低。
去年,澳门半岛、凼仔、路环的住宅成交分别有2058宗、580宗及312宗,较2021年分别下跌52.2%、53.3%及25.9%;每平方米实用面积均价分别为89311元、92996元及122794元,较2021年分别下跌8.4%、11.37%及上升2.26%。
去年全年,本地自然人成交2725宗,其中,购买当天不持有住宅的成交有2307宗,占84.66%;购买当天持有1套住宅的成交有330宗,占12.11%;购买当天持有1套以上住宅的成交有88宗,占3.23%。

今日横琴 投稿邮箱:hqrmzb@163.com

一亿元消费补贴 多个新春特色活动 合作区上架“新春大礼包”

本报讯 记者陈子怡报道:新春将至,年味渐浓,各地市民出行愿望与日俱增。横琴粤澳深度合作区为吸引客流,发放第二期横琴消费券一亿元,并上新一系列精彩、有趣的新春活动,丰富居民游客的休闲度假体验。

“横琴欢乐购”发放一亿元消费券

1月16日,合作区启动“横琴欢乐购”第二期横琴消费券发放活动,围绕文体旅游、夜间经济、餐饮美食、商圈消费四大主题,多平台多轮次滚动发放,发放总金额将达到一亿元。此前,合作区还在澳门推出“赏游横琴”旅游推广活动,年满18周岁的澳门居民在澳门签约旅行社购买横琴景点门票、酒店套票时可最高享受5折优惠。

系列文旅活动推出后,外出旅行持续升温。珠海海外旅游有限公司总经理王焕菊说:“前来咨询和预订旅游服务的客户比以前多了不少,我们开始有忙起来的感觉了。”澳门旅行社协会副会长梁小彬表示,优惠补贴助力提振琴澳旅游市场,“澳门亲子度假区不多,缺少大型主题乐园和广阔的户外运动场所。合作区文旅资源加政策支持,能吸引更多澳门居民到横琴游玩。”

各种新春活动增添年味

面对持续回升的客流量,长隆国际海洋度假区马戏酒店于1月13日恢复营业。横琴湾酒店有专门的新春准备的“增添年味趣玩街”,届时将设置剪纸、绘脸、徽章DIY等好玩摊位。在大年初一至初三,横琴湾酒店还会举行“福兔糖果派对”,向小朋友们发放新春糖果,带他们观看民俗演出。

长隆海洋王国主题乐园内,各类新春活动已准备就绪,将为游客打造一场充满年味的欢乐“嘉年华”。大年三十,特别版烟花汇演



长隆海洋王国机械巨象“超级猛犸”。 合作区行政事务局供图

“万象更新”将用炫彩点燃夜空,为辞旧迎新增添满满仪式感。大年初一至初七的海洋大巡游将有一支龙舞狮团队加入。机械巨象“超级猛犸”也将“举福迎春”,游客们可以在现场绘就巨型福字,并由“超级猛犸”举起展示。超10米长的开门红春联与巨大“福”字,配合向四周喷洒的小火花,为游客送上独一无二的新春祝福。

拍摄全家福可获千元大奖

日前,横琴创新方已启动消费优惠吸引客流,该活动将持续到2月5日。游客在创新方场内指定位

置拍摄全家福即可抽取吉签、千元无门槛代金券。活动主办方将从全家福中评选出三组“最美家庭”,获奖家庭可获得免费游玩两大主题乐园、体验横琴凯悦酒店“家宴”礼包。

与此同时,横琴创新方两大主题乐园开启新春活动迎接春节,丰富游客的过年体验。狮门娱乐天地开启“闯入玩家国度 潮趣闹‘新春’”活动,有巨型娃娃机、炫酷演艺表演、潮趣年货铺、财神爷巡游等不同类型的节目等待游客观赏打卡;横琴国家地理探险家中心则开启“兔年探险寻宝”活动,小朋友们

可参与其中,与百兽齐舞,获得“探险接好运”和抽奖机会,这期间还有童乐福贴、元宵灯笼手工制作等乐趣满满的配套小活动。

新春佳节少不了传统民俗活动。除夕之夜,横琴凯悦酒店的厨师团队将带领酒店客人一起包饺子。此外,露营地还将设置新春庙会式主题集市,包括游园打卡、财神祈福、新年红包墙、新春篝火派对等一系列传统民俗活动。

岁末辞旧迎新日,乐享假期,不负团圆,合作区将营造良好的出行环境,打造浓厚节日氛围,持续点燃居民游客的消费热情。

“横琴号”将开通烟花汇演专线

线路覆盖励骏庞都广场至横琴金融岛以及富华里至珠海国际会展中心

本报讯 记者陈雁南报道:1月22日(大年初一)21时至21时15分,合作区民生事务局举办的新春烟花汇演将在十字门水域(横琴金融岛对出海面)上演。昨日,记者获悉,“横琴号”琴澳民生专线将配合合作区民生事务局于当天开通烟花汇演专线,线路覆盖励骏庞都广场至横琴金融岛,

以及富华里至珠海国际会展中心,方便市民感受热闹喜庆的新春氛围。

同时,“横琴号”将于1月22日(大年初一)至25日(大年初四)、28日(大年初七)、29日(大年初八)、2月4日(正月十四)、2月5日(正月十五)运行,线路从澳门街坊总会至横琴花海长廊,途经横琴多个热门地

点,每日10个班次,方便澳门居民到合作区欢度春节。

据介绍,为了进一步促进琴澳两地民生融合,合作区民生事务局联合珠海小可乐科技有限公司于2022年12月24日正式开通“横琴号”,为两地居民和游客提供免费的跨境客运服务,便利两地居民往来

琴澳主要居民区和旅游景点。“横琴号”将在节假日(包含澳门公众假期及补假)及合作区大型文化、体育、旅游、会展活动举办期间运行。专线运行期间,每日将保障至少运行4个班次,并根据两地节假日以及大型活动举办情况,按月度对行驶线路、停靠站点、班次运力进行动态调整。

合作区小横琴社区举办新春游园会

本报讯 记者王晓君报道:近日,合作区小横琴社区居委会、小横琴社区妇联、小横琴社区新时代文明实践站、澳门街坊总会广东办事处横琴综合服务中心联合开展2023年新春游园会,吸引社区居民150人次参与。

此次活动设置了4个摊位,分别是手工剪纸摊位、心愿卡摊位、游戏摊位和挥春摊位。完成摊位上规定的任务,参与者可获得印章,集满印章者可以领取糖果大礼包。

游戏摊位设置有猜灯谜、投壶和蒙眼铲福游戏,每一个游戏都让参与的居民特别开心;手工剪纸摊位设有各式各样的福字供居民剪

纸,居民在这里感受到传统艺术带来的愉悦感;在挥春摊位,义工为居民现场书写春联,居民一边欣赏一边选择自己喜欢的春联带回家;在心愿卡摊位,每一位参与者领取心愿卡写下自己的新年愿望和祝福,挂在中庭的树上。

此次活动通过多种形式传递春节传统文化艺术习俗,挖掘春节习俗中凝结的优秀传统文化内涵,不仅弘扬了中华优秀传统文化,营造了喜庆祥和的春节氛围,还进一步促进了居民之间的交流,促进了社区融合。

小横琴社区新春游园会现场。 本报记者 曾遥 摄



培育集成电路产业发展生态

合作区开展相关认定和备案申报工作

本报讯 记者陈雁南报道:近日,合作区经济发展局发布通知,为贯彻落实《横琴粤澳深度合作区促进集成电路产业发展若干措施》(以下简称“《若干措施》”),培育集成电路产业发展生态,该局将组织开展合作区集成电路人才培训基地认定、集成电路公共服务平台认定、集成电路专业园区备案、“0元创业空间”备案申报工作。

根据通知,集成电路人才培训基地认定的申报单位须为具有独立法人资格的企业、机构或组织。申报单位须设有专门组织机构负责培训业务,部门职能和教职工岗位职责明确,建立有规范的培训管理、财务管理、资产管理等制度;以培养集成电路领域内的设计工程师、测试工程师、算法工程师、工艺工程师等研发人员为目的,构建以提升学员职业能力为核心,体现专业

学习和工作实践紧密结合的课程体系;具备面积不低于150平方米的固定培训场所及与课程相匹配的软硬件设施;拥有一支稳定的教学水平、技能操作能力等综合素质较强的专兼职教师队伍;并与两家及以上大中型企业建立合作,共建培训实训基地,聘请企业专业技术人员担任指导教师,鼓励为企业提供订单式培训。

集成电路公共服务平台认定的申报条件包括:具有明确的专业方向、服务目标和发展规划,为企业提供中试研发、集成电路设计、EDA工具、IP共享、MPW、快速封装测试以及集成电路产品、设备、材料的失效分析和可靠性分析、测试、验证、认证等公共技术支持;具备公共服务平台运行的必要条件保障,有较强的技术支撑能力,固定的经营服务场所和必要的仪器设备,办公场所面

积不少于150平方米;具有健全的管理制度,规范的服务流程、合理的收费标准和完善的服务质量保障措施;具有健全的管理团队和人才队伍,主要负责人有丰富的实践经验和较高的管理水平,拥有对外提供技术服务的专业人才队伍。

通知指出,集成电路人才培训基地和集成电路公共服务平台认定常年接受申报,按“成熟一个、认定一个”的原则进行认定。在《若干措施》有效期内,累计认定集成电路人才培训基地不超过两个。对经认定的中试研发、集成电路设计、EDA工具、IP共享、MPW、快速封装测试以及集成电路产品、设备、材料的失效分析和可靠性分析、测试、验证、认证等公共技术支持;具备公共服务平台运行的必要条件保障,有较强的技术支撑能力,固定的经营服务场所和必要的仪器设备,办公场所面

常年受理。通知要求,申报单位运营管理的集成电路专业园区场地集中,建筑面积不低于3万平方米,以集成电路设计、制造、封装测试、设备(含核心零部件)、材料、EDA工具研发企业和相关机构为入驻对象;在园区建设或引进集成电路公共服务平台,提供研究开发、检验检测、小试中试等专业技术服务;拥有专业的招商和服务团队,可为入驻企业提供技术、金融、管理、商务、市场、国际合作等方面的专业服务;具备投融资服务功能,自有种子资金或合作的投资资金规模不低于5000万元。

“0元创业空间”备案同样常年受理。根据通知,每个集成电路专业园区仅可备案一个“0元创业空间”,申报单位须为已通过合作区经济发展局备案的集成电路专业园区的运营机构。



横琴海琴桥通车

2022年年底,横琴海琴桥建成通车,横琴金融岛连接外部的5座桥梁至此全部落成,这标志着该片区的相关市政基础设施及配套工程建设工作全部完成。

本报记者 曾遥 摄

本栏图文整理 韩科
本版文图除注明来源外均据澳门媒体
请作者联系我们以便支付稿酬
邮箱:hqrmzb@163.com